

Эхо Чернобыля |

Auteur: Архивы, [Архивы](#) , 31.03.2008.

За несколько недель до годовщины Чернобыльской аварии активисты пытаются привлечь внимание общественности к ее последствиям.

|

 Каждый раз проезжая по улице route des Morillons на повороте около Международной организации по миграции, я вижу несколько человек с белыми плакатами, на которых написано «Миллион детей вокруг Чернобыля: зараженные, больные и забытые Всемирной организацией здравоохранения». Это активисты женеvской ассоциации CETIM (Centre Europe-Tiers Monde). На протяжении уже 11 месяцев, в будние дни и в любую погоду эти мирные пикетчики обращают свои взоры к ВОЗ, на территорию которой им запрещен вход полицией.

28 марта, в последний день заседания 7-й сессии Совета по правам человека, Ассоциация корреспондентов, аккредитированных при ООН (ACANU) организовала пресс-конференцию с представителями международного движения «За независимость Всемирной организации здравоохранения», в которую входят Фонд Франс Либертэ (France Libertés), женеvская ассоциация CETIM и французская «Дети Чернобыля - Беларусь». За несколько недель до 22-й годовщины чернобыльской катастрофы активисты европейских неправительственных организаций вновь стремятся привлечь внимание мировой общественности к факту укрытия информации о последствиях аварии в Чернобыле и искажения фактов при попустительстве главной международной организации, призванной заботиться об охране здоровья людей.

В 1959 году Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) и Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) подписали договор, дающий атомному ведомству полный контроль над исследованиями и публикациями относительно влияния «мирного использования атомной энергии и связанных с этим аварий» на здоровье людей. Статья 3 договора гласит, что указанные две организации «могут прибегать к ограничительным мерам для сохранения конфиденциальности получаемой информации», что идет в разрез с целями ВОЗа, закрепленными в ее Конституции, а именно «способствовать формированию просвещенного общественного мнения» при соблюдении полной транспарентности.

На пресс-конференции в Женеве госпожа Даниэль Миттеран, президент Фонда Франс Либертэ, заявила, подтверждая тем самым публикацию во французском LE

MONDE от 20.02.08 года: «В последнее время во Франции часто говорят о проведении акций, дублирующих произошедшее в Чернобыле. Но зачем? Что нам грозит? Мы хотим знать правду! Мы требуем, чтобы ВОЗ, МАГАТЕ и торговцы ядерными блоками сказали во всеуслышание, чем рискуем мы и наши дети. Скажите нам правду!»

Жена бывшего французского президента рассказала также о самоотверженной работе и борьбе за правду белорусского врача-радиоэколога, профессора Юрия Бандажевского. Будучи ректором Гомельского медицинского института (ему даже пророчили должность Министра здравоохранения республики), он открыто критиковал действия белорусских властей после катастрофы на Чернобыльской АЭС. Еще в 1993 году в письме в Совет министров Республики Беларусь он представил результаты научных исследований, проведенных в возглавляемом им институте. За это письмо ученый подвергся критике со стороны многих официальных лиц. Однако он продолжал настаивать, что если не предпринять мер, предотвращающих проникновение радионуклидов в организм взрослых и детей, то населению грозит вымирание через несколько поколений. Тогда, в 2001 году профессора Бандажевского обвинили в принятии взяток от абитуриентов и приговорили к восьми годам лишения свободы. «Международная Амнистия» признала его узником совести, многие видные ученые, правозащитники, правительства и структуры Европы требовали от белорусских властей его освобождения. Ученого освободили условно и досрочно 5 августа 2005 года.

✘ Секретарь французской ассоциации «Дети Чернобыля - Беларусь» Владимир Чертков (его книга - на фото справа) рассказал журналистам, как уже долгое время правду о глобальных последствиях чернобыльской аварии пытаются спрятать, фальсифицируя реальные данные о состоянии здоровья не только населения непосредственно пострадавших районов, но и стран, над которыми прошло ядовитое облако. «При взрыве атомной бомбы на высоте 6 тысяч метров образуется огненный шар, температура которого выше температуры Солнца, вследствие чего столб огня с удвоенной скоростью вбрасывает в стратосферу радиоактивные элементы, произведенные взрывом. Так образуется всем известный «атомный гриб». На почве же практически не остается следов радиации. Так было в Хиросиме. В Чернобыле, разъяснил Владимир Чернов, атомного взрыва не было. Здесь произошли два тепловых взрыва и пожар, который длился 10 дней. Радиоактивные элементы не были выброшены взрывной волной в стратосферу, а остались на почве и в слоях атмосферы. Неслучайно даже на французской Корсике была отмечена повышенная радиоактивность. Смертоносное облако дважды облетело северное полушарие Земли. Таким образом, по утверждению Черткова, большая половина человечества была подвергнута воздействию радиации.

В январе 2008 года в исполнительный комитет ВОЗ активисты движения «За независимость Всемирной организации здравоохранения» направили письмо и проект резолюции, которую предлагается внести в повестку дня ежегодной Всемирной ассамблеи ВОЗ, которая пройдет в мае в Женеве. Основные требования резолюции: пересмотр «кабального» соглашения с МАГАТЕ от 1959г., создание комиссии независимых экспертов по изучению последствий ионизирующего облучения, которая должна принять к сведению все научные материалы в этой области, представленные учеными Украины, России и Беларуси, и проведение исследований на территории этих трех стран непосредственно в пострадавших районах.

По случаю 22 годовщины Чернобыльской аварии в Женеву по приглашению Фонда

Франс Либертэ приедет российский профессор Алексей Яблоков, который представит свою книгу о последствиях этой атомной катастрофы для человечества. Основываясь на результатах последних исследований, профессор Яблоков утверждает, что человечеству предстоит еще 200 лет иметь дело с последствиями Чернобыля, так как выпадения из чернобыльских облаков затронули территории, на которых живет не меньше трех миллиардов человек. В 13 европейских странах более 50% территорий были опасно загрязнены радионуклидами из Чернобыля, и еще в 8 странах - более 30% территорий. Увы, по неумолимым биологическим законам в этих странах на протяжении семи поколений будет слышаться роковое эхо Чернобыля.

На главном фото Patrick Gillieron Lopreno: Даниэль Миттеран в Женеве 28.03.2008.

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/style/eho-chernobylya>